

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在 600 字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

國際北極熊日的反思

羊咩

提起北極熊，不少人會想起牠是某著名牌子汽水的吉祥物，以其造型製作相關的產品甚受歡迎，也是廣告商的寵兒。但現實中，牠們的際遇卻沒那麼美好，從電視上英語頻道的動物紀錄片中看到，因全球暖化，海水的水位也隨着高溫而上升，北極熊更是首當其衝，大量冰層極速融化，嚴重影響牠們的生活環境。

熒光幕中一對可愛的小北極熊兄弟在冰塊上嬉戲，瘦弱的熊媽媽看來十分疲倦，但仍努力尋找食物，牠們的活動空間與覓食範圍已變得越來越少，難怪鏡頭所見，另一隻北極熊要待在水中很長時間，才找到可以上岸休息的浮冰，原來牠真的瘦到「皮包骨」，令人感到心痛之餘，大家也要好好反思。

有科學家估計全球北極熊，大約只剩下二萬六千多



頭，已經被列為「易危到瀕危」物種。國際北極熊組織自2011年開始，每年的2月27日被定為「國際北極熊日」，旨在讓大家關注北極熊生態的同時，也提醒全球暖化的影響已迫在眉睫。氣候暖化，天災頻生，各地出現極冷或酷熱的天氣、森林大火、嚴重的暴雨等，不但影響人類的生活，亦左右地球的命運。

別以為那只是別國的事情，畢竟人類只擁有一個地球，作為「地球村」的居民，不論哪裏發生天災，也無法獨善其身。希望大家不要抱着「事不關己，己不勞心」的心態，「節能減廢，愛護地球」不應只是空談和口號。大家如不想北極熊消失，便要坐言起行，從生活上做起，努力減碳，放慢地球暖化的速度，也為北極熊的未來爭取一線生機。

不願做手術的父親

周大宏

袁老是縣醫院退休院長，待患者如親人，縣裏大半人都受過他的恩惠。退休三年後，仍有患者來打聽他的消息，可是沒有人知道，這位受人敬重的老醫生，這輩子最放不下的是27歲的兒子袁朗。

袁朗未婚無業，整日遊手好閒。老兩口託關係把他送進銀行工作，沒半年他就因酒駕而被開除，求情換來的最後機會，也因培訓時被發現打遊戲而泡湯。自此袁朗徹底「躺平」宅在家中，除了吃飯睡覺就是打遊戲，生活日常全靠保姆劉姨照料。袁老看在眼裏急在心裏，血壓飆得老高，夜裏翻來覆去睡不着，降血壓藥越吃越多，跟兒子談心卻總被耳機隔絕。

那年冬天來得格外早，窗外飄着細雪，廚房裏的水蒸氣模糊了玻璃。劉姨燉着排骨，喊袁老拿八角來卻沒有回應，跑進臥室一看時，只見他伏在

地板上，手還保持著去拿藥的姿勢，呼吸微弱。

急救車呼嘯而至，袁老頭顱的CT顯示大面積腦溢血，縣醫院做不了開顱手術，而在轉往省城醫院的路上，袁老的心跳已停了。

走廊裏死寂無聲，劉姨擦乾眼淚，走過去拍了拍癱坐在地上的袁朗，聲音平靜得讓人心疼：「別太難過，兩年前體檢就查出他腦血管有問題，醫生要他立刻動手術，可是他說不能躺上手術台——他怕自己下不來，怕你還沒站穩，這個家就塌了。」

袁朗猛地抬頭，眼淚滴在冰冷的地磚上，嘶啞地喊了聲「爸——」，狠狠抽了自己一個耳光，一下又一下，直到臉頰紅腫發燙，哭聲在空曠的走廊裏迴蕩，卻再也喚不回那個為他硬撐着身體而不肯做手術的父親。

月老文創限定情人節結良緣



■月老殿竣工後已舉辦首場道教婚禮。 賽色園圖片



■月老殿日前舉行重光揭幕儀式。 賽色園圖片

想求「月老牽線」結良緣？賽色園黃大仙祠全新月老殿已亮麗登場！新殿開放即吸引大批欲尋覓姻緣的善信前來，參與「手印結紅線」儀式祈願，雙手合十虔誠祈禱；更令人期待的是，園方預告今年西方情人節(2月14日)、元宵佳節(3月3日)將推出系列主題活動，同步上線多款限定文創，延續「月老緣分熱」！

月老殿源於2011年奉祀的月老及佳偶天成神像，因原有設備老化，去年於鳳鳴樓廣場原址重建，歷時近10個月竣工。新殿融合傳統與現代美學，玻璃外牆增強採光，牆掛吉紅如意結，天花藻井繪祥雲、龍鳳等圖案搭配雙喜吊頂，殿內「月老殿前金童繩繫三生約鳳鳴樓畔玉女手牽百世緣」對聯，為姻緣祈福增添文化氛圍。

園方聚焦弘揚月老文化，籌備的情人節與元宵主題活動頗受期待。活動將結合節日特色，讓善信沉浸式感

受傳統節日與姻緣文化的交融；同步推出的文創產品，包括心月之約手繩、情侶皮手繩、月老姻緣簿造型公仔等，蘊含「千里姻緣一線牽」寓意，預計成熱門之選。善信張小姐滿臉期待指，「到時會同男朋友一起來買情侶手繩當紀念。」

值得一提的是，善信可申請在殿內舉行具法律效力的道教婚禮，儀式含拜天地、合巹交杯等傳統元素，由賽色園監院李耀輝（義覺道長）親任監禮人，新殿早前已完成首場婚禮。

慈善嘉年華攤位遊戲學防騙

由拾壹慈善基金會與東九龍居民委員會聯合主辦的第二屆「青春圓夢，以夢為馬」慈善嘉年華，剛於上周末在東華三院東蒲胡李名靜體育館舉行。活動以中華文化為核心主題，融合公益初心與可持續發展理念，設置特色主題攤位，為1,500名基層家庭兒童帶來歡樂，更為香港社區注入文化傳承與互助關懷的溫暖力量。

現場攤位遊戲環節吸引不少市民到場體驗。其中，政府機構推出的遊戲具科普意義，香港海關的「海關使命」及「海關智識揀」、消防處的「逃生 GO！防災 Let's

Go！」、警務處的「反詐大挑戰」等，以闖關形式向市民傳遞防災技巧及防詐知識。有參與的市民表示，現時賊人詐騙手法層出不窮，透過遊戲可加強防騙意識。



■慈善嘉年華節目供富主辦方圖

